

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SAHRY

APARE ZILNIC

Redacție și Administrație: CONSTANȚA, Str. Sărat Vănuș, 25.
Abonamentul cu supliment săptămânal: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autorități și Instituții locale — Rașcoana și încoșii după tarif.

In slujba adevărului

Rânduri ilustrate și cu tălc pentru cititori, pentru confracți și mai ales pentru cei ce ne prigonesc.



Când tu, gazetar de provincie, ei condeiul și vrei să arăți adevărul, să tragi perdelele grele ce feresc de lumina cunoașterii obștești, necinstea și înșelătoriile celor puși în fruntea treburilor, și dacă îți este gândul să spui întotdeauna adevărul, fără înșelăciuni și fără părtinire, dacă teții de legământul acesta, tu îmbraci atunci haina muceniciei, haina de care nu se prind podarbele, haina aspră și mhorată a ascetului, care, izolându-se de lume și de frământările ei, caută și găsește calea dreptei judecăți.

Tu dovodești atunci în fața neamului Luther care — preot modest — arde bula papală în pișta din fața catedralei, carr, tare pe adevărul descoperit de el, pornește hotărât pe drumul care duce la Worms, în fața conciliului de episcopi (ii), de nobili și de monarhi.

Când pui deci mâna pe condei, adu-ți aminte că la plecarea spre Worms, unde trebuia să fie judecat, Luther a fost întâmpinat de un necunoscut cu cuvintele: „Möcht'eln, Möcht'eln du machst jetzt einen schw'eren Weg!“

Omul modest care ducea cu sine adevărul a înfruntat strălucit consiliul, a închinat cu izbândă greul drum de care-i vorba necunoscutul și a fondat o religie care te întinde azi pe o treime din lume.

Toți cei cari au spus adevărul, au avut de înfruntat strășnicia mai mărimilor, mai ales a acelor mai mărimi cărora lumina adevărului le stingeră socoteliile.

Tu n-ai la îndemână decât condeiul tău, tu n-ai decât cuvântul. Teribila armă a cuvântului!

Dar crezi tu că această armă e puternică dacă e mincinoasă? Și crezi tu că ești fotositor mulțimilor dacă n-ai toată tăria sufletescă spre a spune adevărul chiar cu amenințarea primjduirii proprii tale făpturi?

Când lumea antică nu mai credea în nimic, nici chiar în zăii a-

cei ai mitologiei, zăii cari prilejuiseră o civilizație întreagă, când societatea greco-romană se bălăcea în noroiul decadenței, a apărut creștinismul.

Cei cari s-au dat lui Christos au fost martiri, aruncați în arene, arși pe rug, răstigniți pe cruce.

A izbândit tot și cuvântul celor prigoniți, pentru că așa spusese Mântuitorul: „Crucea și pământul se vor trece, cuvintele mele nu se vor trece“.

A izbândit adevărul.

Unde sunt cei ce L-au răstignit pe Christos, cei ce-au prigoniți pe primii creștini?

Unde sunt cei ce-au chinat pe Galileu?

Unde sunt cei ce-au ars pe rug pe Ichan Hass?

Cine-i mai cunoaște, cine-i mai pomenește?

De aceea, tu, gazetaru de provincie, când ei condeiul, în mână, gândește-te că n-ai adevărul este semnul căvenit scrisului tău fiindcă numai el este etern.

Scrisul tău, iubite confrate, este pândit la colțuri întunecate și cu fite es din umbră ca să te înjurghie laș, pe la spate.

Tu nu te teme. Tu, prin cuvântul tău închinat adevărului, tu ești cel care până la urmă trebuie să învingă.

Tu să nu renunți la luptă, pentru că tu ești pzoicul de toate zilele al adevărului.

Iar dacă în sufletul tău nu este înțelegere pentru adevăr, aruncă condeiul și fă-te silgă.

Pune-te în slujba mai mărimilor și linge-le picioarele.

Îți vor azvârli și ție un ciolan de la praznicul lor, după care, sculându-se de la masă, ca să se înveselească, își vor trage un picior în coastă.

ION NEICU

La ceai, cafea și prăjituri, consumați numai coniac

STANDARD

Pentru Adam-Clisi

Sub acest titlu, distinsul scriitor ADRIAN MANIU scrie în „Universul“, dela 23 cr. rândurile pe care le reproducem mai jos:

„Am citit că d. ministru Incheț a vizitat de curând monumentul trofeu d.n. Inima Dobrogei, rămânând mișcat de măreția acestor ruine pustite, ba chiar arătând o adâncă părere de rău pentru faptul că nu a cunoscut dinainte jainca stare și neprețuita însemnătate a străbunei opere. Regretul d-sale îl vor împărtași muși foșta de declarația că „dacă ar fi avut cunoștință înainte desore ce este Adam Clisi, ar fi găsit din imprumutul de înzestrare cele 20 de milioane cu care să se încununeze o restaurare civilizată“. E o bună înțelegere, de care luăm act, pentru că a dorit o faptă bună, deși ne dăm seama și cât de primejdioasă ar fi o restaurare neîndemnată. Dar până la îndepărtata vreme când țara ar trebui să se înzestreze iar cu fata pietrelor străbune, să lmi fe tertat să amintesc din nou, nevoia mult mai mică dar de căpetenie pentru soarta acestei comori de piatră, ea relieful sculptate de legionarii romani pentru acest monument, să nu se mai macine când gerul crapă pietrele, în parcul Carol unde au oșuns după multe pribegii. E nevoe ca aceste lespezi bătrâne să fie dântă și cât de grabite salvate, căci au oșuns acum atât de sfărâmate încât cu degetul apăsat se macină nistp. Sunt chiturl de dact, e și chiturl unu edăreț în a cărui umbră albă ghicim pe împăratul Traian. Cu câteva zeci de mil de lei, aceste pietre ar putea să scape din ultima pleire. Să fie strepitate cu o soluție care oprește umezeala să mai fărâmițeze porul calcareș. Orice muzeu din străinătate ar trimite bucuros leacurile, și cu oarecare intervenție, contingentarea ar în-gădui primirea acestel comenz'. Și tot cu câteva zeci de mil de lei, nu mai mult, s'ar cumpăra foș de cort, sau un coperiș de olane, pentru ca această comoară a municipiului, a țării și a silințel să fie apărată de trolene, măcar cum își căptușesc gosnodarii fântânile ca să nu înghețe.

Când se va împini acest modest început (cel mai utli) vom dăru totă recunoștința generozității enuzioste și nu vom dori pentru un nou buget decât o intervenție pentru ca echipele de scofandri ale serviciului marinier noastre destoinice să scoată din Dunăre celelalte pietre cu chitpuri sculptate, pe care nepriceperea le-a răsturnat acum o jămădată de veac lărgă vadul Cernavoda. Aceasta numai când emști că pietrele din apă ar găsi înșfârșit un adăpost pe pământul românesc. Până atunci să avem o rază de nădejde pentru că în sfârșit un glas oficial a arătat dorința de ocrotire a rămășițel marelui monum ent.

ADRIAN MANIU

Sălbătecia unor marinari

Miercuri noaptea marinarii Lu pa Aurel, Tador Pricop și Petre Sîma fiind cam băuți, s'au apucat să tregă de pomii de pe str. Miron Costin, care sunt plantați de puțin timp. Tot distrându-se astfel ei au rupt un pom în dreptul locuinței cu Nr. 41. Din această cauză au fost arestați și dați judecării.

Prea Sfințitul Episcop P. D. Gherontie

vizitează inopinat biserica Sf. Gheorghe și școala primară de fete No. 5 din Constanța

Prea Sfințitul Episcop D. D. Gherontie, voinc să se documenteze „de visu“ asupra stării Sf. lăcașuri de închinăciune și cu privire la mersul învățământului religios în școlile primare, a binevoit să se sacrifică din prețiosul timp al P. S. Sale și a se transporta. Marți 20 Octombrie 1936, ora 10 dimineața, până la Biserica Sf. Gheorghe din orașul Constanța. Cu acest prilej P. S. Sa a vizitat și școala primară de fete No. 5, care este pește drum de Biserica. Este în deobște cunoscut că înșitul, Chiriarh al Tomisului a precizat munca asidă, strădanla zi de zi atăt a clericilor cât și a păstoritilor săi și adesea coboară în mijlocul lor ca să-i încurajeze cu cuvântul și cu fepta. Anul trecut, găsindu-se la un moment dat în orașul Călărăș-Ialomia, a crezut de bine să meargă în mijlocul micuților copii de la școlile din localitate, să-i mângâie și să-i îndemne spre tot lucrul bun, prin grai înțelept, să le strecoare în suflet ceva din căldura și lumina învățturii Domnului nostru Iisus Christos și din acea a inimii și sufletului P. S. Sale.

Prea Sfințitul Episcop Gherontie ca odinioară Fiul Omului, iubește sincer și cu toată lina pe copii. În mijlocul lor, se simte la larg și undirile unei drgoste fierbinți comunică dela suflet la suflet. Cine se atșează șșor de copii, știut este că are înțelesul licăriri de generozitate și limpezime de suflet. Oamenii, cu structură psihică superioară, păstrează și la maturitate ceva din mireasma gândurilor curate ale copiilor, din spontaneitatea bunății lor firești.

La Călărăș, P. S. Episcop D. D. Gherontie a lăcut școlerilor diferite daruri, printre cari și cruciulițe mățeșgite lucrute, ca să le fie amintire scumpă și imbold spre gânduri curate, spre fepte creștinești.

La biserica Sf. Gheorghe din Constanța, P. S. Episcop D. D. Gherontie s'a interesat în deaproape de lucrările de împrejmuire ce se fac aci și apoi, a intrat în Sf. lăcaș, închinându-se pe la Sf. icoane și la Sf. Masă.

Atât în Sf. altar cât și în naosul Bisericii, totul a fost găsit în bună rânduiel, iar obiectele sfinte pentru săvârșirea serviciului divin, curate și fierece la locul cuvenit. P. S. Episcop a trecut dela biserica la școala primară de fete No. 5, de pește drum, în cupriesul căreia funcționează și un curs complementar, cu eleve până în clasa VII-e. Intregul corp profesoral a ieșit întru întâmpinarea P. S. Episcop, fiind făcutat la maximum de deosebita vizită ce se făcea școlii respective. Doamnele fe profesoare au mărturisit că o ești vizită, care să le facă a'ă onoare, n'au prea avut în dese rânduri. În cancelarie, înșitul Chiriarh s'a interesat de felul cum decurge învățământul religios în cupriesul acestei școle și a rămas neplăcut surprins, când i s'a comunicat că n'au nici un C. Preot, care să fie sfeșnic luminat și pilăd vie în mijlocul micelor odrasle. De aceea, P. S. Episcop, cerând condica de prezență a doamnelor profesoare a notat la rubrica observațiilor următoarele: „Inspectând azi învățământul primar, am constatat lipsa preoților dela religie. De altfel, anul acesta n'a pre-

dat nimeni de loc; și, doar avem o lege! Se mai aude că, și când veneau, nu făceau decât câte o oră, pe ligă, ceace e'ce dureros“.

Această tristă reflexie, P. S. Episcop a binevoit a o completa cu gândurile personale ale P. S. Sale despre rostul adevărat al Preotului, care are, ce-i drept, multe îndatoriri față de enoriașii săi și acela care-i mai ocupat cu greu poate să răspundă chemării sale de educator de copii. Educarea micșilor este o îndeletnicire, a spus P. S. Sa, cum se poate mai aleasă, dar de multe ori. Practic nu poate sau nu vrea să răspundă acestei frumoase misiuni. Când s'a luat în discuție de către Sf. Sinod introducerea Preotului ca educator gratuit în școala primară, P. S. Sa a fost de părere ca preotul să fie lăsat mai bine la treburile și obligațiunile sale de enorie și să nu i se mai pună pe umeri și alte sarcini, cari, deși cu scop înalt, să nu cumva să-i stărbacă atât din prestigiul său personal cât și din acela al corpului constituit, din care face parte, atunci când, forțat de împrejurări, nu va putea răspunde cum trebuie îndatoririlor ce-i incumbă chemarea de educator. Acum însă, a continuat Prea Sfințitul Episcop, când avem o lege a învățământului religios, care-i impune Preotului îndatorirea expresă de a preda gratuit religia în școala primară, este bine să ne ținem de prescripțiile ei.

După aceste, P. S. Episcop D. D. Gherontie a vizitat fiecare clasă, dând sfaturi și punând întrebări fetitelor; pentru a se documenta asupra cunoștințelor creștine ale elevelor. La clasa I-a unde funcționează d-na Constanța Abegir, înșitul Chiriarh a spus elevelor să asculte întotdeauna de părinții lor și de profesoare, fiindcă numai așa vor putea să progreseze la viață și să se bucure de binecuvântarea lui Dumnezeu; la clasa II-a, cu d-na Lucrția Lepădatu, elevele au fost pește să rostiască rugăciuni și stihuri creștine; la clasa III-r, unde conduce d-na Aurelia Zăvoianu, P. S. Episcop le-a întrebat despre lov, viața și faptele lui, adăgind multe lucruri necunoscute de eleve și îndemnându-le să fie și ele ca înțeleptul lov din Sf. Scriptură, care, și în nenorocire, n'a găsit cuvânt de hală împotriva lui Dumnezeu, făcătorul a toate și dăruitorul tuturor bunățiilor, de care ne folosim oamenii; în clasa IV-a, cu d-na Argela Grosu, pilda fiului risipitor a dat prilej P. S. Episcop să dea multe sfaturi copilelor, arătându-le ce s'vrea să zică viața nesocotită a unui fiu, care a îndurat mizerie și lipsuri, numai din pricina neascultării lui.

Să nu fiți ca fiul risipitor, a spus P. S. Episcop, care-era cu sufletul ca și mort și, abia mai târziu, s'a trezit din această ră-tăcire și a apucat calea cea bună a supunerii față de părinți.

Trecând la cursul complementar, s'a constatat că elevele sunt îndrumate spre lucrul de mână, care este mult mai traic și mai folosim. Cu acest prilej, ca și cu acela al deschiderii cursurilor școlii de industrie casnică dela Anadolchioi, în ziua de 18 Oct. e. c. P. S. Episcop D. D. Gherontie a ținut o adevărată prelegere de românism elevelor, ar-

(Continuare în pag. II-a)

faudu-le pr'n pilde vii Insemnatatea muncii personale a fiecăreia pentru propășirea neamului. Dacă ne lucrăm noi, a spus P. S. Să, toate cele de trebuintă, nu mai avem nevoie de muncă de calitate inferioară și prea costisitoare a negustorului străin și cu aceasta îndeplinim și o operă românească, asigurând neamului nostru o trăire eternă pe aceste locuri binecuvântate și lui dăruite de Dumnezeu P. S. Episcop a rămas mulțumit de munca cu folos ce depun doamnelor profesoare dela școala de fete No. 5, cum și de fusta morală corectă a elevelor.

De reținut că P. S. Să a făgăduit că, cu prilejul unei alte vizite la școala primară No. 5, va aduce elevelor meritoase diferite daruri: fiecărui după faptele sale. Cu această, vizita P. S. Episcop D. D. Gherontie a luat sfârșit. Ea va rămâne pentru totdeauna via în mintea profesoarelor și elevorlor respective și C. Preoți au chemarea să urmeze exemplul înalt al Chiriarului lor, imbold și C. lor, în același măsură, Biserica și școala.

Diac. CONST. STĂICU
Misionar Eparchial

Criza de brațe de muncă la Constanța

De câțva timp în orașul nostru mai ales la șantierele pentru consolidare se simte lipsa de muncitori din ce în ce mai mult. Din această cauză, conducătorii acestor șantiere s'au văzut siliți a închide două dintr-este: pe cel de lângă Biserica stână și pe cel de lângă băile „Moderne”.

La aceste lucrări au fost angajați în primăvară și rani veniți din Basarabia, care au plecat pe la casele lor, recolta în acea provincie fiind foarte bună toamna aceasta.

Alară de aceasta, lipsa de lucrători la aceste șantiere se mai datorește și faptului că spre toamnă, timpul fiind mai mult ploios, nu s'a putut lucra decât 2-3 zile pe săptămână, așa că și muncitorii rămași s'au văzut nevoiți a-și căuta altcavă de muncă.

În jurul arestării comunistilor

Am scris altăieri despre descoperirea făcută de S'garauța locală, care a arestat peste 40 de comunisti tocmai în momentul în care țineau o conferință la sediul lor din strada Daciei No. 15.

Cercetările continuă cu asiduitate la S'garauța fiind conduse de d. chestor Traian Antonescu, comisar Florea Dumitru și un domn comisar regal din partea parchetului militar.

Decomdată nu putem publica amănunte asupra acestui chestiun, deoarece am impusa asupra cercetărilor.

Între cei arestați se află și d. N. Clorioiu contabilul comitetului școlar al liceului de băieți.

Sunt iminente noul arestări cari vor face într'adevăr senzație.

Dela ceartă la crimă

Eri noapte, tâmplarul Iellim Avriș, meștru tâmplar la herghelia statului din Mangalia, a avut o discuție cu fierarul Lucian Mandache la un moment dat el a început să se certe, spunându-și vorbe grele și repezindu-se unul spre altul. Tâmplarul găsind pe jos o bucată de fier l-a lovit pe Mandache în cap. Acesta a căzut într'un lac de sânge, iar celălalt a dispărut.

Sunt puține speranțe că va scăpa cu viață.

Un apel al Federației Române de Șah

Ne adresăm tuturor șahistilor din România, prietenii sau nu ai activității noastre. Izolați prin șate sau la orașe. Organizații sau nu în cercetări de șah. Animatorilor de ieri și de azi din diferitele centre șahiste din țară. Cercărilor de șah aliate la F. R. S., sau nu.

Facem un apel călduros, către mișcarea șahistă din țară, să ni se trimită răspunsurile arătate prin chestionarul de mai jos. Umărăm să întocmim bilanțul amănunțit și complet, al evenimentelor șahiste petrecute în țară, dela apariția volumului oficial pentru sărbătorirea maestrului Ion G. dju (Oct. 1933), până astăzi. Bilanț care am dori să fie, punte de trecere spre o nouă etapă de activitate, fără înfrământări, și, dacă se poate, să însemne și o ramură de măsline: dorim ca șahul românesc să se desvolte de aci înainte, cu colaborarea tuturor. În armonie.

Bilanțul va fi în mod absolut, obiectiv. Va înregistra numai: *date, evenimente, nume și rezultate precise.* La creșterea putericii curent și hist de azi, din țară, a contribuit o întregă legiune de șahști și animatori. Indiferent de mobilul care le-a dictat atitudinea; indiferent dacă au activat în cadrul Federației române de șah, sau nu; dacă ne-au fost prieteni, sau dacă ne-au combătut: *munca fiecăruia, a adăncit brazda faptelor pe răbojul acestor trei ani d'în urmă, și nu trebuie data uitării.* Este drept prin urmare, că astăzi, când încheiem o etapă și pornim spre o alta nouă, *numele fiecăruia, să rămână legat și de tributul pe care l-a dat șahul românesc — ori cât de modest l-ar fi fost acest tribut.*

Au activat pe acest teren și prieteni și adversari ai Federației române de șah. Unii au rămas pe teren pur șahist. Alții au alunecat — în focalul luptei — și pe terenul polemicii. Și s-a creiat un decor de neînțelegeri, pe care este bine să l'osolim trecător. *Decor care nu poate anula ceea ce s'a creat.* Încercăm să dăm la o parte acest decor. Pentru aceasta, apelul nostru, se adresează tuturor celor ce au muncit în acești din urmă trei ani pe terenul șahului, *prieteni sau adversari.*

Rogăm să se completeze chestionarul, acolo unde un răspuns precis poate fi dat. *Oricine ne poate trimite răspunsul la acest chestionar.* Evenimentele șahiste trebuie arătate exact: *data, locul tatei, cercul, participanții, rezultatele.* Pe cât posibil rogăm să ni se trimită *cronicle de presă*, în care s'au înregistrat evenimentele șahiste.

CHESTIONAR

1) Aspecte asupra șahului din localitate, din regiune, cercuri de șah, data înființării lor, adresa exactă, comitetul (dacă e posibil adresele membrilor).

2) Evenimentele șahiste dela Oct. 1933 până astăzi: simultane, campionate, concursuri etc. (dacă e posibil fotografii).

3) Șahul feminin (adrese); șahul în lumea școlară; în cercetări șah, animatorii locali.

4) Talente excepționale, ocupație, vârstă, partide etc.

5) Lista jucătorilor mai buni (adrese), rezultate.

6) Critica obiectivă asupra mișcării șahiste din România — înainte și după 1933. Propuneri pentru progresul șahului românesc.

7) Presa șahistă locală, adresa ziarnului, probe în cronicle de presă, croniciarii, adresa lor.

8) Partide frumoase, finale, studii, etc. date exacte: de cine, când, unde etc., au fost rezizate.

9) Adresa exactă a corespondentului care ne trimite răspunsuri la întrebările de mai sus.

Broșura se va distribui *gratuit* corespondenților cari ne vor fi trimis răspunsuri, și h știlor, animatorilor, etc.

Răspunsurile, cu **EXTREMA URGENȚĂ** rogăm să le îndrumate la: *Federația română de șah, căsuța poștală 300, Bicușești.*

Cronicarii și hști sunt rugați, călduros, să reproducă apelul de față, în ziarele la care colaborează.

CRISTIAN LEU
Preș. Federației Române de șah

Fapte de bețivi

Locuitorul Petre Mihail din str. Dobrogei 95, a intrat Miercuri noaptea, în calenșava Valul lui Traian din str. Costachi Negri 12 fiind beat el s'a loșt la ceartă cu chelnerul Oncic Chircorian din serviciul suszisei cafenele, lovindu-l în cap cu bilele biliardului și cu un tac.

Pentru această ispravă sgresorului a fost arestat și ținut la poliție până dimineșta.

Pentru o ispravă la fel a fost arestat Miercuri noaptea locuitorul Musculidis Tache din str. Ion Lahovary 15. Acesta a intrat în frizeria lui Dumitru Vilănescu din str. Ardeal 20; fiind cam băut, s'a luat la ceartă cu un ucenic da al acestuia. Intervenind patrulă ca să scape pe ucenic din mâinile lui Musculidis, acesta l-a lovit cu pumnul peste gură rupându-i un dinte.

Spărgătorii surprinși dispar trăgând focuri de revolver

Miercuri spre J-i noaptea, mai mulți necunoscuți s'au introdus în tutungeria lui Tatu Nicolae din str. Traian 4, prin spargerea lacătului dela ușa debitalui. Intrași înăuntru ei au început să cante buni și să faceră marș. Din neatenție, unul dintre spărgători a trănit un raft. Fîind simțiți de un gardian public și de ucenicii unei croitorii din apropiere, spărgătorii au ieșit din tutungerie și au început să tragă focuri de revolver spre cei ce veneau să i prindă, reușind astfel să dispară.

Din cercetările întreprinse până în prezent, se pare a fi vorba de o bandă ai cărei membri sunt vechi clienți ai poliției.

ATENȚIUNE

Articole de menaj, sticlărie, Porțelanuri fine și vâșărie, Tacămuri de alpacca și chromate, Service masă primacalitate, Lămpi electrice splendide și fine, Statuete precum și figurine, Sortiment bogat pentru cadouri, Artistice și de marcă bibelouri Totul prezentabil, eftin, variat, La **GRIGORIU** veți găsi dapozitat La No. 5 strada general Lahovary Mărfuri trebuincioase pentru ori-ce ocazii.

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNE”

La propunerea d-lui SCIPIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca d'n DOBROGEA JUNA, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpei noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristic și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: *Inceputurile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, reînviind-se figurile atâtor scumpli dispaștri și fixându-se pentru Istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru propășirea acestei provincii*, au răspuns până acum:

D-l Scipio Vulcan	1000 lei	D-l c'pitan Nicolae Ștefan	1000 "
D-l Al. Stolan, insp. școlar	1000 "	Societatea „Astra Română”	2000 "
Federația „Constanța”	1000 "	D-l Grigore Dropol	1000 "
D-l Nicu Ionescu	500 "	„D. G. Hurmuzlades	1000 "
D-l Ing. Jacques S. Stahl, Buc. 200	200 "	„Emanuel Gr. Grigoriu	1000 "
Soc. „Standard Brandy”, destilerie	200 "	„Gherman Adelstein	500 "
D-l Alexandru Butler	200 "	„Alex Stegărescu	500 "
„Menelas P. Gulelis, C-ța	200 "	„V. B.	1000 "
„Chiriac și Stavru Franșopol	1000 "	„Dr. M. Atanasiu	1000 "
„Gheorghe Polihron	500 "	„Helmuth Leier, Cobadin	500 "
„Gheorghe Ștefău	500 "	„A. Papatanasiu-Cernavoda	500 "
„N. Sever Cărpinișanu	200 "	Fabrica de ciment C-voda	10.000 "
„Teodor Coconcea	200 "	D-l Ion Foșca	1000 "
„Roman I. Căpășandă	5000 "	„Dr. I. Rozeanu	1000 "
„Ing. Pascal P. Cochino	1000 "	„Inginer I. Mangoianu	1000 "
„I. Marin Sadoveanu,	2000 "	„Sever Movila	2000 "
„Neagu Gavrilescu	1000 "	„P. C.	5000 "
„Ion Tudor	1000 "	„Farmacist P. Mihăilescu	1000 "
„Aurel Teodorescu	1000 "	„Ion Funoaga	1000 "
„Ștefan Șt. Nistor	500 "	„Colonel M. Ionescu-Dobrogeanu	500 "
„Nicolae Gheorghiu	1000 "	„Vasile Colef	1000 "
„Sterie Dalta	1000 "	D-l Mihail Cotta	500 "
„Inginer Gh. D. Cochino	500 "	„A. P.	500 "
„X.	500 "	Fabrica metalurgică Cernavoda	5000 "
„Gheorghe Peristeri, Buc.	1000 "	„Asociația Cerealiștilor C-ța	1500 "
„Apostol Popa, Galați	1000 "	„Președinția Senatului	2000 "
„Dumitru Marcu	200 "	D-l Jean Munteanu	1000 "
„Aurel Batu	500 "	„Nicu Gh. Popa	1000 "
„Nicu Morlatiș	500 "	„Izet Baubec,	500 "
„Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	5000 "	D-na Vlădica Arch. A. Niculescu	500 "
D-l I. M.	500 "	D-l Lache Tacorian	1000 "
„Inginer Vladimir Banciu	2000 "	S. Sa Preotul I. Grigorescu	500 "
„Ing. insp. g-l P. Zahariad	1500 "	„Dr. Petre Stoiculescu	1000 "
„Ing. Constantin Bășilă	1000 "	„Frații Târpă	1000 "
„Ion Dinu, Adamclis	1000 "	D-l Ardăsăr Kassargian	1000 "
„Tăcor Kaimudjtan	500 "	„Ion Cămărășescu	1000 "
„Dr. Nicolae Teodoreanu,	500 "	„Nicolae Comăneanu	500 "
„George I. Georgescu,	1000 "	„Florea I. Florea	500 "
„avocat Mihail Valerianu,	500 "	„Spiru Panăilescu Bz-gic	500 "
„I. Abramovici, Adamclis	500 "	„Vasile Covata	500 "
„Adolf Șapira	1000 "	„Rifat Isleam	500 "
„Ilie Mecu	1000 "	„Av. Halid Omer	500 "
Banca meseriilor și industriașilor dobrogene	1000 "	„N. Gavrilescu	1000 "
D-l K. Zambaccian, București	1000 "	„Preotul P. Dobrescu	1000 "
„Luca Brânză, Chișinău	2000 "	„Calman Gruberg	500 "
„D-l Osman Nuri, Azaplar	500 "	„Traian Antonescu	500 "
„Zaharia Zamfirescu	500 "	„Orenstein & Cie	500 "
„Avocat Calmis Ghitnsberg	500 "	D-l Abramovici & Ventura	500 "
„R. I.	1000 "	Banca Națională Rom. C-ța	500 "
„GH. T. Bazargic	500 "	D-l Romulus Cocea	500 "
„Const. Alimăniștanu	1000 "	„Alec Șakmary	500 "
„Dimitrache St. Dimitriu	1000 "	D-nii Asquithopol & Russo	700 "
„Const. St. Chiru,	500 "	D-l M. Navon	1000 "
D-l Gheorghe Tatu, Constanța	1000 "	„Ștefan Bessi	1000 "
„Lică Heltpern,	500 "	„Av. St. V. Cișmigiu	1000 "
„Albert Adler,	500 "	„Col. Gh. Ghenciu	2000 "
„Avocat Andrei Popovici	2000 "	„Colectura Bogosian	500 "
„Rădu Roșculeț,	1000 "	„Etem Cărmășău-Muștilă T-cea	500 "
Pincus Șapira-Hogiu Sac.	1000 "	D-l Comandor Ștef. Popescu	500 "
D-l Mircea Solacolu-Troian,	1000 "	„Const. Belciuganu	500 "
„Colonel Aurel Solacolu,	500 "	„M. Diener	300 "
„Dr. chim. Dim. Frangopol	500 "	„Dr. Fr. Bitau	1000 "
„M. Goldring, Constanța	2000 "	„Cociu Lascariș	500 "
„Dr. George Vasilescu	1000 "	D-nii Frați Antoniad	500 "
„Avocat A. B. Plopu	500 "	D-l Andrei Constantinide	400 "
„Marcu Sternberg	500 "	D-na Eleonora I. Prădșăcu-Nour	300 "
„Jean P. Atanasof	1000 "	În amintirea defunctes	
„Chiriac I. Coștăntin,	1000 "	„Norica I. Predescu	300 "
„I. A. Rudic	1000 "	D-l Comandor V. Iosif	500 "
Frații Sollari	500 "	„Ștefan Borș	1000 "
D-l Aurel Mănescu,	500 lei.	S. Sa Păr. Gala. Galaction	500 lei
D-l Panăit Arvanitiș	500 "	D-l M. Goldfeld	500 "
„Nicolae Ptomartiliș	1000 "	„Em. L.	10.000 "
„Paraschiv Frangopol	500 "	D-nii Stavru și Nicu Dragon	500 "
„Gogu A. Rigoni	500 "	D-l Ion Mașala	300 "
D-l Av. Sellm Abdulachim	500 "	D-nul Ugo Caticch	500 lei
„Ulunea Camerei de Comerț și Industrie	1000 "	„E. R.	1000 "
„Calust Anton S-sori	500 "	„Inginer Victor Pastelnicu	500 "
D-l Salim Geafar, Hersoncea	500 lei	„Casa Lascariș	500 "
„Const. Constantinescu	1000 "	D-l Ing. insp. gl. Virgil Cotovu	500 "
Bursa Constanța	1500 "	„Albert Tellur	500 "
„Casa de asigurări sociale	800 "	„Gh. Lambiri	500 "
D-l Petrace Jianu	500 "	„E. Seefried	500 "
D-nii Gattano & Xantopol	1000 "	„Iancu Mungiu	500 "
D-l Fr. Lescovar	2000 "	„I. I. P.	1000 "
„Nestor N. Pencoff	500 "	O-l Gh. Dimitriu Siliștra	1000 "
„Nicu N. Popa	1000 "	„Camera de Comerț Siliștra	2000 "
P. S. Să Gherontie Episcop al Tomisului și Durostorului	1000 "	D-l Leonida Xidia	500 lei
Camera de com. și ind. C-ța	3000 "	Total 163.200 lei	

Subscriberile se primesc atât la d. Scipio Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună”.

La Cinema „VOX”, rulează senzaționalul film: **IMFAMIA**

Festivitatea de la Carmen Sylva

Joi d. a. s-a comemorat la sanatoriul C. T. C. din Carmen Sylva împlinirea 25 de ani de viață, ai sanatoriului și ai Societății pentru Combaterea tuberculozei la copii.

Festivitatea a fost onorată cu prezența M. Sae Regina Maria, și a d. lui dr. Costinescu, ministrul sănătății.

Au fost de față peste 200 de profesori ai facultăților de medicină și numeroși medici, precum membrii societății.

Din Constanța au venit: P. S. Episcop Ghironie, prefect V. Bolu, d. rii V. Apostolescu, I. Aescu etc.

D-l profesor dr. Proca a făcut darea de seamă iar apoi a vorbit d. Dr. Costinescu.

După aceea, M. Sae Regina a vizitat întregul sanatoriu, oprindu-se la paterile copiilor bolnăvi și împărțindu-le daruri.

La ora 5 festivitatea s-a terminat.

M. Sae Regina s-a îndreptat cu automobilul spre Constanța de unde cu un tren special a plecat la Balic.

Călcăt de o trăsură

Locuitorul Lupa Ioan din str. Ioan Bănescu 1, a fost călcat joi dimineața de o trăsură 55 Constanța. Datorită acestei întâmplări nenorocite, susgemitul s'a ales cu o rană la piciorul stâng, din care cauză el a fost transportat la spitalul comunal Dr. Sion din localitate, unde i s'au dat îngrijirile necesare.

Birjarul, care condacea trăsura ce a făcut această ispravă, a dat bici cailor și a dispărut.

Bătăuși arestați

Locuitorii Bohos Ștefanian din str. Miron Cristea 59 și Jan Constantin din str. General Carnat 17, care s'au urau de mult timp s'au întâlnit Miercuri noaptea pe strada Ștefan cel mare, unde s'au luat la bătaie făcând un scandal enorm și trezind locatarii depe acea stradă. Ei au fost arestați.

Arestarea unui vestit hot

Organele polițienești au arestat Miercuri noaptea, pe vestitul hot Leonte Capciuc. El a fost prins după ce a furat din buzunarul unui cetățean suma de 1000 lei și un ceas. Fiind pus în posesia obiectelor furate, cetățeanul a refuzat să-și dea numele și a plecat fără să mai aibă vreo pretenție, iar hotul a fost dus la poliție de unde după cercetări a fost înaintat Parchetului.

Știri diverse

Fiscăli Tudor Ion și Constantin și Ion V. Leu din comuna Crucea, fiind cu chef, au sărit asupra conștăntinilor lor, Nicolae Badica, pe care l-au lovit cu pietre și cu ciomegale, până l-au lăsat în nesimțire. În ajutorul victimei s'arind s'atșeanul Traian Badaea, s'grasorii l-au bătut grav și pe acesta.

După ispravă, bătăuși au cointat tot satul, insultând pe oricine întâlneau în cale.

Jandarmii fiind anunțați i-a arestat, dresându-le acte de dare în judecată.

Accident de circulație—Cârțașul Vasile Ioan, din Slava Rusă Tuices, mergând joi pe str. Mihai Viteazul a lovit mașina 946 Cța, rupându-i aripa din stânga și spărgându-i rezervorul de benzină.

Nesentul cărțaș a fost dat judecării.

Furt de bicicletă—Marinarul Constantin Barbica, a fost reclamat chesturii ca joi a furat o bicicletă fiind găsită la marier, a fost însoțită p'gubașului.

In 4 luni:



NOIEMBRIE, DECEMBRIE, IANUARIE și FEBRUARIE

LOTERIA DE STAT

distribuie jucătorilor 77.917 câștiguri în valoare de

289.132.196.- Lei.

EXAMINAȚI CU ATENȚIUNE ACEST PLAN:

PLANUL DE TRAGERE AL LOTERIEI DE STAT PE CLASE			
LOTERIA 12		CONEXATĂ CU LOTERIA UNIUNII FUNDATIILOR CULTURALE REGALE	
SISTEM MIXT			
70.000 NUMERE ÎN 2 SERII (140.000 LÖZURI) ȘI 4 CLASE CU 77.917 CAȘTIGURI			
CLASA ÎNȚEA Tragera: 15 Noiembrie 1936		CLASA TREIA Tragera: 15 Ianuarie 1937	
Clasă	Loturi	Clasă	Loturi
2	1.000.000 - 2.000.000	3	1.000.000 - 3.000.000
2	500.000	3	250.000
2	200.000	6	100.000
4	100.000	9	50.000
8	50.000	51	10.000
19	20.000	78	5.000
72	10.000	450	2.000
4200	4.000	5598	228
4900 câștiguri	14.206.400	6198 câștiguri	7.876.344
Total 11.098 câștiguri în valoare de Lei 22.082.744		Total 11.098 câștiguri în valoare de Lei 29.831.544	
CLASA DOUA Tragera: 15 Decembrie 1936		CLASA PATRA Tragera: 15 Februarie 1937	
Clasă	Loturi	Clasă	Loturi
2	1.000.000 - 2.000.000	2	6.000.000 - 12.000.000
2	500.000	2	2.000.000
2	200.000	4	1.000.000
4	100.000	12	100.000
8	50.000	18	70.000
19	20.000	51	20.000
72	10.000	87	10.000
4200	4.000	471	4.000
4900 câștiguri	13.022.400	6198 câștiguri	7.876.344
Total 11.098 câștiguri în valoare de Lei 25.898.744		Total 44.623 câștiguri în valoare de Lei 211.319.164	
PREȚUL LÖZURILOR (inclusiv ANEXA)			
Pentru toate 4 clasele Lei 3.200 2.400 1.600 800			
Pentru fiecare clasă Lei 800 600 400 200			
TOTAL GENERAL 77.917 câștiguri în valoare de Lei 289.132.196			

TRAGERILE LOTERIEI DE STAT
au loc la fiecare 15 ale lunii, la
FUNDAȚIA REGELE CAROL I.
REZULTATUL SE PUBLICĂ ÎN LISTE OFICIALE.

Regularea digestiei în 3 minute cu puțină MAGNESIA BISURATA

Unele remedii contra supărărilor de stomac au fost îndepărtate cu corpul medical pentru motivul că ele creează acea „nevoie a obișnuinței” adică stomacul nelsbatind să digere normal fără ajutorul unui specific. Magnesia Bisurata care alină în trei minute cele mai cumplite dureri ale stomacului, acesta este un fapt dovedit de milioane de ori, neutralizează INSTANȚANU excesul de aciditate, cauză a celor mai multe neplăceri provenite din stomac: acrell, senzații de acid în gură, arsuri, migrene și, de asemenea, acea somnolență datorită unei digestiuni prea încete. Magnesia Bisurata, însă, nu creează această nevoie a obișnuinței, —acutumanța—, și joacă, pur și simplu, rolul său de regulator al stomacului. Acesta, odată regalat, viți fi liniștit: veți digera normal, adică în două sau trei ore fără măcar să vă dați seama, Magnesia Bisurata care e prescriasă de Corpul Medical, se găsește de vânzare în toate farmaciile și drogueriile, cu prețul de Lei 75, sau în format mare economic Lei 110.

Corpul de Contabili Autorizați și Experți Contabili INCUNOȘTIINȚARE

Domnul I. Ionescu, absolvent al Școlii Sup. de Comerț din Constanța, domiciliat în str. Berbu Lăutaru No. 6 a făcut cerere pentru a fi înscris în acest corp. S'a aduce la cunoștința tuturor care ar avea de făcut vre-o opunere să o adreseze în termen de 30 zile conf. art. 6 din regulament.

Președinte
(98) Tașcovici
Secretar (98) Manolescu

Concertul Enescu

În ziua de 28 curent, ora 9 seară, în sala teatrului Eplis, maestrul George Enescu va da un concert, cu următorul program: Sonata mi minor, de J. Bach; Concertul nr. 1; Introduction și Rondo Capriccioso, de Saint Saens; Poeme de Christian Inghindă-se cu Tzigane de Ravel. La pian va acompania concertofista noastră, d-na Smaranda A. Hinasoff.

ROMÂNIA

Primăria orașului Balic

Serviciul Administrativ

PUBLICAȚIUNE
No. 3474

1936 Octombrie 10

S'a aduce la cunoștința amatorilor că în ziua de 3 Noiembrie 1936, ora 12 m. se va ține în pretorial acestei Primării, licitațiune publică cu oferte închise pentru vânzarea următoarelor loturi:

Lotul No. 19, careul 87 s, în suprafață de 315 m. p. cu prețul de 20 lei m. p. cu prețuri de 20 lei m. p. de la care facepe licitație.

Lotul No. 15, careul 198, în suprafața de 500 m. p. cu prețul de 10 lei m. p. de la care va facepe licitație.

La licitațiune concurenții sunt obligați a depune o garanție provizorie de 10 la sută din prețul oferit.

S'apra oferte nu se primesc. Licitațiunea se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din legea comptabilizării publice a Statului și regalamentului O. C. L.

Primar, Indescifrabil

INFORMAȚIUNI

Intre oaspeții sosiți la Carmen Sylva cu prilejul solemnității ce a avut loc la Sanatoriul C. T. C. a fost și d. Ștefan Vișdescu, președintele Federației generale a președ. din provincie.

D-sa a venit apoi la Constanța unde a luat contact cu toți conșfrotii, interesându-se de situația organizației de presă din Constanța.

D. comandor Gheorghiu, fost comandant al naveor militare din portul nostru, fiind avansat și mutat la Băcurești, e f. și sărbătorit de camarazii săi, printr'un banchet dat la restaurantul Venetia. S'au ținut mai multe cuvântări, în care s'a scos în evidență meritele sărbătoritului.

Marți 27 oct. se va face tragerarea Institutului englez din localitate.

La această festivitate va fi de față și P. S. S. Harold Baxton, Episcop anglican de Gbraltar în a cărei eparchie cod bisericile anglicane din țările Europei Centrale și de pe coastele europene ale mărilor Neagră și Mediterană.

Doctorul EMANUEL-NICOLAE ORNSTEIN, specializat la Paris și Berlin, în boli de copii și sugari. Boli interne. Constanța str. Petru Rareș No. 6 colț cu str. Traian (imobilul) Valpe). Consult. 8—9 dim. și 2—7 d. a. 286—60

Dintr'o regretabilă eroare de tipar, care nu se datorește de altfel nouă, în lista membrilor consiliului de administrație al Camerei de comerț din Constanța, numele d-lui cpt. Marin Florescu, cunoscutul industriaș din localitate, e apărut Florea Marin. Facem cuvenita rectificare.

Doctorul V. Dimitriu medic primar radiolog al spitalului Prof. Dr. Sion din localitate obținând autorizația Ministerului Sănătății pentru practica specialității în țară, deschide un INSTITUT DE RADIOLOGIE în strada Ștefan cel Mare (Mangaliei) No. 20 colț cu strada Sc. Vănav.

Miercuri noaptea a fost arestat de poliție locuitorul Nicolae Luca de pe șoseaua Mafii 10, pentru că a stat în fața casei Royal din str. Carol și pentru că în casănea jucau jocuri de noroc mai mult necunoscuți. Ne surprinde faptul că a fost arestat un cetățean pașnic, care privea pe te-reastră din simpla curiozitate, iar adevărații vinovați au fost lăsați în pace.

Mai mulți cetățeni s'au prezentat la redacția ziarului nostru rugându-ne să atragem atenția d-lui primar al municipiului asupra stării unora din pavagele mai multor străzi și asupra porțiunea de pe strada Maior Giurăscu până în Mircea, cum și pe trotuarul străzii Dacia, între str. Carol și Scarlat Vănav.

Un minunat covor gratuit



(Inceput și cu tot materialul necesar terminării) primește fiecare abonat al mult apreciatei reviste „Pentru Dvs. Doamnă”. Fiecare gospodină are nevoie de neprețuitul prieten în care găsește modele noi de lucru de mână, modă, linjerie precum și cele mai folositoare sfaturi de cosmetică, gimnastică, rețete de bucătărie, etc.

Această admirabilă și unică revistă mai conține și 5 suplimente, ca să fie folositoare întregii familii: Un supliment literar, un supliment pentru tineret, foaie de tipare cu explicațiile modelelor, un model de croit sirger, câte un șlegăr muzical al celor mai cunoscuți compozitori. Într'un cuvânt, revista „PENTRU DV. DOAMNĂ” este prietena sinceră și devotată a întregii familii.

Apare lunar și costă anual (12 reviste și 60 suplimente) Lei 450. — În acest preț intră și ei doi, care singur valorează cât întreg abonamentul! Abonați-vă chiar astăzi. (Ceriți prospectul).

Ediura Revistei, Buourești, Victoriei No. 11.

Mica publicitate

DE INCHIRIAT un apartament luxos, cu 4 camere, baie și bucatărie, în str. Carol 22, etaj II. Doritorii a se adresa la magazinul P. Șapira-Hagiul, str. Carol 22.

Pluguri Germane
„KREIGHAUER” cu o brazdă, de vânzare la Biroul MANICATIDE
Str. Lascar Catargi No. 32
cu prețul de lei 800 buc.

Loc la Mangalia în întindere de 520 m. p. la Mangalia, în apropierea grăii proiectate, de vânzare. A se adresa Constantin, str. Tomis 14.

DE INCHIRIAT în strada Cărmidari 5, 2 camere, sală și bucatărie, apă.

A se adresa la proprietar.

Cabinet dentar C. CARABATACHE

Se execută ultimele creațiuni ale Artei Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Balevardul Ferdinand 16

**Cabinet Dentar
M. DINER**
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Întorcându-se din străinătate și-a reînceput consultațiunile
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

R. C. A.
lansează în curând noile modele 1936, echipate cu lampi mecanice.

Aceste noi aparate, supranumite cu drept cuvânt „Creerul magic—ochiul magic”, operând pe toate lungimile de unde constituie ultimele perfecțiuni, obținute de marile uzine **Radio Corporation of America**.

Reprezentant pentru Dobrogea d. Dimitrache V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

**Doctorul
L. ROSENBLATT**
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-căi urinare
Str. Scarlat Vârnav 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9 11 — 5 7

Târgul cerealelor

La Oborul de cereale Constanța, pe ziua de ieri 23 Octombrie 1936, au sosit următoarele cereale:

Cărute	preț pe % kgr.
1 Grâu arnăut	385
10 Grâu de toamnă	410 440
1 Secară	265 300
72 Orz	315-320
25 Ovăz	230-250
72 Porumb	230-310
2 Mei	300
1 Drghe co'za	665
20 In	400-690
1 Rapiță navetă	630
2 Rapiță muștar	400 415
3 Rapiță primăvară	400-470
25 Rapiță sălbatecă	200 380
23 Fasole	450 650
1 Mazăre	-270

**Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU**
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Roentgen, Ultra Violet — Diatermie și diverse electrisațiuni.
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.
Telefon 442

**DOCTORUL
Eduard N. Berntfeld**
Boli interne și de Copii
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
bărbați și femei prin cele mai noi metode
Str. Costache Negri 60
(în dosul Farmaciei Centrale-Migă)
Consult. 8—1 și 4—8

CINȘI DOBROGEA JUNA

Important pentru:
**Crescători de Porci
Crescători de Vite
Morari și Moșieri**
un patent nou
Morișca Mc CORMICK
cu pietre franceze.



Ultima perfecționare în mașini de uruit. Reglabile pentru măcinș de la calitate cea mai fină până la uruiala cea mai mare.

Forță necesară 3—6 HP.

Ceriți prospecte detaliate și oferta dela:

Marcel Rabinovitz & Elias Bercovici
Str. Ștefan cel Mare No. 123, — Constanța

La cinema „Trianon”, se rulează puternicul film:

Frați de Cruce

**VIZITAȚI cel mai mare magazin de
CEASORNICARIE
BIJUTERIE
ARGINTARIE
OPTICA**

Furnizorul Curții Regale

P. SAPIRA-Hagiul

Casă fondată în 1891

Constanța: Centrala: Str. Carol 22
Sucursala: „Carol 92

**EXPOZIȚIE permanentă de cadouri
pentru Logodne și Nuni
MODERNE
FRUMOASE
EFTINE**

Atelier special pentru orice fel de reparațiuni privind această branșă.

De vânzare și de închiriat casele de pe str. Mangaliei No. 114. Amatori se vor adresa d-ului avocat Ion St. Radovici str. Traian 39. 284-4

Doctorul L. Rosenblatt s'a mutat în str. Scarlat Vârnav 42—Casele Ioanid—colț cu Rahovei. 281-30

Aflăm că vechiul local de bogdă și restaurant „CENTRAL” a trecut dela 1 Octombrie în proprietatea și sub conducerea d-lor I. Pletoc și Paraschiv N. Frangopol.

Localul a primit renovări complete, atât în ceea ce privește articolele de consumație cât și serviciul.

Restaurantul condus de d. Chistache Atanasiu, de o acurateță și o eficientă neobișnute, prezintă zilnic o listă de bucate de o bogăție și o savoare fără rival.

Il recomandăm deci călduros tuturor Constanțenilor.

„FORD”
Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU

Specialitate
în reparațiuni de
Acumulatori
pentru AUTOMOBILE și RADIO și orice instalațiuni speciale de electricitate
Garajul „FORD”
D. ST. DIMITRIU

La tipografia „Dobrogea Juna” se angajează de urgență ucenici.

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile marelui Colectării

Tragerea cl. I la 15 Noemb.

Centr. str. Carol vis-a-vis de Poșta și 11 bis

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în

MERCUR

care va oferi cele mai mari șanse de câștiguri
Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34
Librăria Școalelor
cie, franco de orice speze.